



Mgr. Bc. Eliška Wellech, LL.M., advokátka

Sídlo: Hřbitovní 127/16, 628 00 Brno – Líšeň
Email: ak@wellech.cz
Tel.: +420 776 179 947

Ev.č. ČAK: 17784
IČO: 05827507

Učitelská platforma, z.s.
Husníkova 2084/24
158 00 Praha – Stodůlky

Věc: Předžalobní výzva ve smyslu § 142a o.s.ř.

Vážení,

Obracím se na Vás v zastoupení Asociace logopedů ve školství, z. s., se sídlem Měcholupy 1, Logopedická základní škola. Dne 24.10.2022 jste na webových stránkách www.ucitelskaplatforma.cz zveřejnili tiskovou zprávu s názvem „Učitelé: V mateřských školách nepotřebujeme školské logopedy, ale speciální pedagogy.“ Tato Vámi zveřejněná zpráva obsahuje nepravdivé, nepřesné a zavádějící informace poškozující logopedy pracující ve školství.

Na začátku porovnáváte vzdělání klinických a školských logopedů, kdy **nepravdivě** uvádíte, že klinický logoped musí mít minimálně 5 let dozorovatelné praxe po ukončení studia speciální pedagogiky. Podle zákona 96/2004 Sb. minimálně do konce roku 2025 stačí klinickým logopedům pouze 36 měsíců (tedy 3 roky) praxe.

Další **nepravdou** je Vaše tvrzení, že školskému logopedovi potřebuje jen studium speciální pedagogiky k výkonu jeho povolání. Pro práci školského logopeda je podle vyhlášky 317/2005 Sb. třeba absolvovat 3leté specializační studium.

Následně uvádíte, že školský logoped nemá na rozdíl od klinického logopeda žádnou odpovědnost za svou práci. Toto tvrzení je **zavádějící**. V případě, že se u obou profesí jedná o zaměstnance – ano i klinický logoped může být zaměstnancem – odpovídají za jejich práci primárně zaměstnavatelé, kteří mají následně možnost vyvodit pracovněprávní odpovědnost. Odpovědnost nesou tito zaměstnavatelé v plném rozsahu, ať už se jedná např. o školské zařízení nebo poskytovatele zdravotních služeb. V případě, že jsou služby poskytovány v režimu OSVČ, je odpovědnost v plném rozsahu vždy na konkrétním podnikateli dle platné legislativy dopadající na oblast, ve které služby poskytuje (zdravotnictví/školství). Fakt, že kliničtí logopedové pracují z větší části jako OSVČ, zatímco školští logopedové jsou převážně zaměstnanci, neznamená, že by snad jedni odpovídali při výkonu svého povolání méně než druzí.

Problematické je také Vaše vydělování školských logopedů od multidisciplinárního prostředí, ve kterém svou činnost vykonávají. Je třeba si uvědomit, že školští logopedi nejčastěji pracují v týmu odborníků různých profesí, včetně lékařů a jejich přístup při diagnostice je komplexní.

S vyjádřením paní ředitelky MŠ Jesenice o nutnosti pracovat s dítětem i v domácím prostředí by souhlasil každý logoped, školský i klinický. Vy jste tuto obecnou pravdu ovšem využili k podpoře naprosto **zavádějícího** tvrzení, že rodiče předpokládají, že logopedické péče je zajištěna ve škole v plném rozsahu a nemusí se jít o nic starat. Je Vám jistě známo, že poskytování služeb školského logopeda je vázáno na informování rodičů o dané službě a jejich souhlas. Rodiče tedy moc dobře ví, že samotná logopedická péče ve škole není samo spásná.

Stejně tak jste **nepřesně interpretovali** další vyjádření výše uvedené paní ředitelky o tom, že více speciálních pedagogů v mateřských školách funguje jako prevence. Nikdo nezpochybňuje, že jsou speciální pedagogové v mateřských školách potřeba a pomáhají rozvoji dětí v různých oblastech, nejen v těch týkajících se řeči. To ale neznamená, že by školští logopedové neměli v mateřských školách působit a poskytovat dětem tolik potřebnou pomoc. Odkazujete-li na to, že všichni rodiče dětí s řečovými vadami by měli spoléhat výlučně na klinické logopedy, jste si jistě vědomi toho, že by tím došlo k výraznému omezení péče o tyto děti vzhledem k nedostatečným kapacitám klinických logopedů a jejich špatné dostupnosti v některých oblastech republiky. Dosáhli byste tím pouze toho, že množství dětí nebude poskytnuta včasná a dostatečná pomoc, což by jistě ovlivnilo jejich další život.

Zavádějícím způsobem může působit také vyjádření Vaší předsedkyně, paní Mazancové. MŠMT ani nikdo jiný se nesnaží uvedením pozice školského logopeda v zákoně podsouvat rodičům, že pozice školského logopeda nahradí péči klinického logopeda. Jde pouze o legislativní ukotvení již existující pozice, upřesnění a zpřísnění požadavků na výkon této činnosti, a tedy navýšení kvality poskytované péče.

Vzhledem k tomu, že Vámi uveřejněná tisková zpráva není postavena na pravdivých a relevantních informacích, svou podobou znevažuje práci logopedů pracujících ve školství a znehodnocuje jejich dlouholetou práci **VYZÝVÁM Vás k zjednání nápravy do 14 dnů od obdržení této výzvy, a to následujícím způsobem:**

- **Stažením předmětné tiskové zprávy s názvem „Učitelé: V mateřských školách nepotřebujeme školské logopedy, ale speciální pedagogy.“**
- **Uveřejněním omluvy logopedům pracujícím ve školství ve formě nové tiskové zprávy na stránkách www.ucitelskaplatforma.cz v následujícím znění: „Spolek Učitelská platforma se omlouvá logopedům pracujícím ve školství za nepravdivé a zavádějící informace uvedené dne 24.10.2022 v tiskové zprávě Učitelé: V mateřských školách nepotřebujeme školské logopedy, ale speciální pedagogy.“**

Tento přípis berte jako předžalobní výzvu ve smyslu § 142a občanského soudního řádu.

S pozdravem

Mgr. Bc. Eliška Wellech, LL.M., advokátka